

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felolós szerkesztő:
MIGEND DEZSO

Egyes szám ára hétköznap 10, vasárnap (szombat délután megjelenő lapsz.) 15 fillér.
Előfizetés: 1/1 évre 720, 1 hónapra 250 P.
Postafutarképzéni csekk száma: 34141.

Az ország jövője

Az egyik legnagyobb budapesti napilap hasábjain üzent az újév alkalmából Kállay Miklós miniszterelnök az országnak és a fronton küzdő honvédeinknek. Nehéz időket élünk, amikor szükségünk van a nemzet minden erejére, nyugalmára, áldozatkészségére, de szükségünk van arra is, hogy a kormányzat feladata magaslatán álljon.

A Kállay-kormány igazán szívvel-lélekkel szolgálja a nemzet érdekeit, mindent elkövet, hogy a megpróbáltatásos korszakon a lehető legkisebb zökkenőkkel jussunk át. Ez csak a megfeszített munka segítségével történhetik, a kötelességteljesítés heroizmusával, a nemzet iránti önfeláldozás felemelő érzésével.

A kormány munkája három fő vonalon mozog. Az egyik, a külpolitika, a másik a honvédelem fejlesztése, a harmadik a belső igazgatás, amelyhez igen sok kérdést sorolhatunk. Külpolitikánk iránya nem változik, mert nem is változhatik, hadseregünk fejlesztésének érdekében mindent elkövetünk, hiszen most látjuk, mit jelent a korszerű, jól felszerelt hadsereg az ország biztonsága szempontjából. A belső igazgatásról a miniszterelnök azt mondotta, hogy ennek az ideálját akkor érnénk el, ha az állampolgárok nem is vennék észre, hogy igazgatják őket, ha a közgazdaság valami olyan természetes hozzátartozója lenne a közösségi életnek, mint a vérkeringés az emberi szervezetnek. Ezt az ideált elérni, különösen ma, nem lehet. Ellenben mindent el lehet követni abban a tekintetben, hogy a kormány, a nagyközönség, a termelők és fogyasztók ugyanabból a szempontból tekintsek a kérdéseket, hogy az érdekeltek alkalmazkodjanak a szükség diktálta rendelkezésekhez s okosságukkal, hazafiságukkal helytálljanak s ne kényszerítsék a hatóságokat arra, hogy erőszakkal keljen álltak a közönség szolgálatába állítani. Amikor a kormány a szociális munka terén a lehető legtöbbet igyekszik elvégezni, amikor az idevágó rendeleteket és törvényeket hiánytalanul hajtja végre, akkor a magyar népnek is meg kell értenie, hogy az ország jövője és boldogulása nemcsak a kormány munkájától függ, sőt elsősorban nem is attól függ, hanem népünk okosságától, áldozatkészségétől, egészséges közösségi érzésétől.

Kiindulási állásaikon túlra vetették vissza a németek az angolokat Tunisz északi részében

Sok foglyot ejtettek a tengelycsapatok

Berlin, január 8.

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelent: Tunisz északi részében, Mateuról nyugatra az angolok kudarcba fulladt támadó kísérlete után nagy harc fejlődött ki. A heves küzdelem során a brit csapatokat messze kiindulási állásaikon túl visszavetették. A tengely csapatai sok brit foglyot ejtettek. A brit repülőgépek mekkísérelték, hogy beavatkozzanak a küzdelembe, az angol

repülőgépeket azonban a németek elűzték. Légiharc keletkezett. Ennek során a németek négy brit repülőgépet lelőttek. Egy ötödik brit gépet a német légvédelmi tüzéség semmisített meg.

Berlin, január 8.

A Német Távirati Iroda diplomáciai munkatársa foglalkozik Rooseveltt kongresszusi üzenetével. Német politikai körökben Rooseveltt üzenetében azt találják legjellemzőbbnek, hogy Roo-

sevelt megint dobálódzik a fegyverkezési számokkal. Nevetségesnek tartják Roosevelttnek azt a kijelentését, miszerint az USA-nak az a célja, hogy harcra kényszerítse Japánt. Megjegyzik, hogy az USA-nak éppen elég alkalma lett volna már harcolni Japánnal. Rooseveltt kijelentése éppen olyan nevetséges, mint volt annakidején az a nagyhangú amerikai megállapítás, hogy Amerika 90 nap alatt elseprí Japánt a Csendes-Océánról.

Nagy japán tengeri erőket vontak össze a Bismarck-szigetek kikötőiben

Róma, január 8.

A Popolo di Róma jelenti: Brit forrásból származó hírek szerint angol és amerikai politikai, katonai és tengerészeti körökben nagy tengeri csatára számítanak a Csendes-óceán déli

részében. Az amerikai felderítés jelenti, hogy a japánok a Bismarck-szigetek kikötőiben, különösen pedig Rabauiban nagy tengeri erőket vontak össze. Azt hiszik, hogy a japánok támadó fellépésre készülnek. Angol és

amerikai körökben most azt találgatják, hogy hol támadnak majd a japánok. Úgy gondolják, hogy vagy Új Guineában, vagy Gaudalcanar szigetén akarnak a japánok újabb csapatokat partrafenni.

Díszközgyűlés keretében adják át baiczai Beliczey Miklós főispánnak Békéscsaba város díszpolgári oklevelét

Ismeretes, hogy Békéscsaba város képviselőtestülete 1942. év szeptember hó 30-án megtartott rendkívüli közgyűlésén, melyen az akkor városunkban tartózkodó dr. Bencs Zoltán országgyűlési képviselő is résztvett, a Békéscsabai Kisgazdaegylet indítványára egyhangú lelkesedéssel Békéscsaba örökös díszpolgárává választotta baiczai Beliczey Miklós főispánt.

A határozathozatalkor a képviselőtestület kimondta, hogy ezzel az elhatározásával örök frigyét kíván teremteni a város és a baiczai Beliczey-család között,

amelynek leszármazottai immár nemzedékeken át voltak a hazának, közelebbről pedig Békés vármegyének s közvetlenül Békéscsaba városának kiváló fiai és egyben szülőfői. A vármegye egykori nagynevű főispánja: baiczai Beliczey István, a nagyapa — majd utóbb a vármegye felsőházi tagja és a város egykori országgyűlési képviselője, és a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület nagyszzerű elnöke: Beliczey Géza: az apa után, most a fiúban: Beliczey Miklósban, a vármegye ezidőszertinti főispánjában csúcsosodnak ki mindazok az em-

beri és honpolgári erények, amelyek őt nemcsak a város és a vármegye, de a nemzet legjobbjai közé emelik. Békéscsaba város minden rendű és rangú polgára büszke arra — szólt tovább a képviselőtestületi határozat —, hogy Beliczey Miklóst e város szülőföldjének vallhatja és ez alkalommal a képviselőtestület hálásan emlékezik meg arról az önzetlen és készséges támogatásról is, amelyet a város közönsége magas tisztében a Főispán úrtól mindenkor élvezett. Ezért a képviselőtestület úgy érezte, hogy a legkevesebb, de egyúttal a leg-

„Gondoljunk katonáinkra, akiknek fegyvereit megacélozza, bátorságát és hősiességét fokozza az a tudat, hogy itthon mindenki részt vállal családjuk gondjaiból!”

A honvédcsaládok javára megindított gyűjtésre adakozni: elsőrendű hazafias kötelesség!

És az, amivel az önkormányzat haláljának, ragaszkodásának és elismerésének a város kiváló szülöttje iránt kifejezést adhat, hogy báiczay Beliczey Miklóst díszpolgárává választja.

Feljejtethetlen marad az a lelkekből feltörő nagy lelkesedés, mellyel a városi közgyűlés a vármegye szerető főispánját ünnepele. Békéscsaba város méltó keretek között kívánja átadni Beliczey Miklósnak az iránta érzett szeretet, megbecsülés, ragaszkodás és hála külső jelét, a díszpolgári oklevelet, és ezért vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester díszközgyűlésre hívja össze a város képviselőtestületét.

A városi képviselőtestület díszközgyűlését január 16-án, szombaton délután fél 4 órakor tartják meg a városháza dísztermében.

A tipuscipőkkel együtt a facipőket is át kell venniük a kereskedőknek

A Lábbeli Központ értesítette a kijelölt cipőkereskedőket, hogy a részükre kiutalt tipuscipők számlaösszegének öt százaléka erejéig úgynevezett hollandi típusú facipőket tartoznak átvenni. A Cipőkereskedők Egyesülete a közellátási miniszterhez fordult ebben az ügyben és kérte a rendelkezés visszavonását, miután facipőkben nincsen nagyobb forgalom és a kereskedőknek nagy megterhelést jelentene, ha nagyobb összegeket kellene ilyen árukba befektetniük. A közellátási miniszter a beadványra most értesítette a Cipőkereskedők Egyesületét, hogy a rendelkezést továbbra is fenntartja, mert a facipők népszerűsítése országos érdek. Egyébként is a hivatalos rendelkezések alapján beszerzendő facipőmennyiség egyszeri ellátmányt képez és így az érdekeltek kereskedők vagyoni károsodását nem idézheti elő. Ennek következtében a tipuscipőt árusító kereskedők kötelesek megfelelő mennyiségű hollandi facipőt is készpénzért átvenni.

Meghosszabbították az utazási korlátozást Horvátországban

Zágráb, január 8. Hivatalosan jelentik, hogy az utazási korlátozást, mely január 6-án lejárt, bizonytalan időre meghosszabbították Horvátországban.

Kalapok, sálak, nyakkendők, fehérművek, harisnyák, az összes női és férfi divatcikk a k a p h a t ó k a „Körösvidék”-boltban!

Magyar csapatok nagy sikere Voronyezstől délkeletre

Berlin, január 8. Voronyezstől délkeletre a magyar csapatok nagyszabású roham-vállalkozásai során mélyen behatoltak a bolsevisták háta mögé és elpusztítottak sok harci állást és sok foglyot hoztak magukkal. Rzsev környékén a német gránátosok 32 erős harciállást és 12 kiserődöt pusztítottak el és azok védőit felmor-

zolták. Velikije Luki védelmében sok páncélos és légierő bevetésével végrehajtott támadást védünk ki. A védők az egyik támadást a másik után verték vissza. Német vadászok heves légiharcokban 34 szovjet repülőgépet lelőttek. Toropecnél a német csapatok támadásba mentek át és kilenc kilométerre betörték a szovjet állásokba.

Rengeteg hindú hazafit végeztek ki az angolok

Bangkok, január 8. Mint jelentik, az angolok az elmúlt év augusztusa óta ez év januárjának első napjáig igen

nagy számban végeztek ki a hindu hazafikat. Az angolok által letartóztatott hindu hazafik száma eléri a tizenötezeret.

Békéscsaba város telepés rádióvevőkészüléket ajándékozott az egyik honvédalakulatnak

Az egész nemzet kitárt lélekkel, nagy figyelemmel hallgatja azokat a rádióüzeneteket, melyeket fronton harcoló hős honvédeink küldenek haza messzi Oroszországból. Marconi korszakalkotó találmánya, a rádió különösen most, a háborús időkben vált az otthon között teremt szoros és meleg kapcsolatot a rádió, összeköti a harcoló honvédet nemcsak a családjával, hanem az egész nemzettel és hozzájárul annak az egységes szellemnek a megteremtéséhez, mely annyira szükséges a végső győzelem kivívásához.

Ettől a gondolattól áthatva hátafőzte el vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester, hogy telepés rádióvevőkészüléket ajándékoz Békéscsaba város nevében az egyik honvédalakulatnak, melynél több békéscsabai honvéd is szolgál. A honvédalakulat most indult el a hadműveleti területre. Magával viszi

azt a telepés rádióvevőkészüléket is, amelyet Békéscsaba város most adott ajándékként, hogy ezzel is kifejezze az érettségű és a boldogabb magyar jövődjéért harcoló honvédek iránti szeretetünket és megbecsülésünket. A honvédalakulat parancsnoka a hadműveleti területre történt elindulás előtt levelet intézett vitéz Jánossy Gyula polgármesterhez és ebben többek között a következőket írja:

„Engedje meg Méltóságos Polgármester Úr, hogy nemes célú értékes adományáért Méltóságodnak és bölcs vezetése alatt álló Békéscsaba megyei városnak úgy magam, mint az alakulat nevében legbátrabb köszönetemet kifejezhessen.”

Tökéletes

Gyors- és gépirót (női)

keresek gazdasági irodába, aki pénztárt is kezel. Az állás teljes ellátással azonnal elfoglalható. Kézrel írt ajánlatok íj. Megyeri Sándor, Békéscsaba, küldendők. — Keresek továbbá szegődményes vezetőgépészt és bognárt. — Eladó ugyanott 150 db erdélyi racka búrany.

ÁRPÁD Filmszínház

Péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

— Zenés magyar vígjáték:

Pista tekintetes úr

Toinay Klári, Jávor Pál, Vaszary Piri, Mály G.

Emlékezzünk

1940. január 8.

Ez a nap Békéscsaba közönségét közelebből érintő hőstetteknél a fordulójára. Ennek a cselekménynek a hőse vitéz Jánossy Gyula, Békéscsaba város közszerepében álló polgármestere, akinek megadatott, hogy ma is élén járhasson tőretlen magyar katona lélekkel annak a derék magyar társadalmi egységnek, amelynek tagjai közül sokan a világháború idején is az ő hűségese, méltó katonái voltak.

A hiteles feljegyzés erről a napról az alábbiakat mondja: Jánossy Gyula népfelkelő főhadnagy, mint a 4-es honvédek népfelkelő zászlóaljának egyik századparancsnoka, a természet által is erőddé kiépített Sutvara házcsoporthoz tartozó el foglaltása által tüntette ki magát 1916. január hó 8-án. Jánossy Gyula főhadnagy a második vonalban levő tartalékszázad parancsnoka, amikor értesült arról, hogy a rajvonalon, gyalogsági és tűzérési tűz alatt nagyon súlyos helyzetben levő század parancsnoka elesett, parancsnok nélkül, saját elhatározásából azonnal átvette annak parancsnokságát és a legénységnek a legszebb példát mutatva, rohammal elfoglalta Sutvara házcsoporthoz tartozó templomát, miközben ő maga legelsőnek érte el a templomot.

Vitéz és férfias magatartásáért a III-ad osztályú katonai érdemkeresztrel tüntették ki.

Békéscsaba m. város polgármestere. 7845/1942. ikt. sz

Pályázati hirdetés

Békéscsaba megyei városnál üresedésben levő három hatósági szülésznői állásra pályázatot hirdettek.

Felhívom a pályázókat, hogy kellően okmányolt pályázati kérelmeiket hivatalomhoz az 1943. évi január hó 16. napjának délután 12 órájáig nyújtsák be.

Az állás javadalma: az érvényes rendeletek szerint megállapított mindenkori fizetés és szülésznői díj. Ez idő szerint csak az egyik tanyai szülésznő kap természetbeni lakást.

A hatósági szülésznő szolgálati beosztása bármely kerületben a szükséghez mérten történik.

Békéscsaba, 1942. december 30. Polgármester.

A könyvpiac feltűnő újdonsága:

HEGEDŐS GITTA:

„Osztagatók”

című regénye kapható

a „Körösvidék”-bolt

könyvosztályán — Ára 8 pengő

HÍREK

— **Hadbavonultak hozzátartozóinak figyelmébe!** A helybeli hadigondozó tiszt felhívja a hadbavonultak hozzátartozóit, hogy akiknek tüzelőre van szükségük, kockaszén kaphatnak. A kockaszén mázsája 7 pengő. Az Andrássy-úti laktanyában kell bejelenteni a szénigénylést, jan. 9-én, szombaton reggel 8 és 11 óra között.

— **Kotsis Miklós a budapesti ügyészség új elnöke.** A budapesti ügyészség elnöke, Baróthy Pál nyugalmába vonult. Utódává a Kormányzó Úr az igazságügy-miniszter előterjesztésére Kotsis Miklós főügyész helyettesét nevezte ki.

— **A Szociális Missziótársulat Szervezete hétfő délután 5 órai kezdettel tartja meg havi rendes konferenciás gyűlését a Katolikus Kulturházban.** A tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— **A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezetének vezetősége felkéri tagjait, hogy a tagdíjakat folyó hó 10-én, vasárnap délelőtt 9-11 óra között a vitéz Kásonyi-féle vendéglőben fizessék be.**

— **Takarékossági rendeletet adott ki a kultuszminiszter.** A kultuszminiszter takarékosági rendeletet intézett a hivatalok, iskolák és intézmények vezetőihez, amelyben felhívja a figyelmét, hogy a hivatali helyiségek fűtésénél szigorúan be kell tartani a szabályokat. Az alkalmazottak a hivatalokban lehetőleg csak iróasztali lámpát égessenek. Nagyfokú takarékoskodást kell alkalmazni a papíros fogyasztásánál, a nyomtatványoknál és a telefonon is csak szükség esetén szabad igénybevenni.

— **Február elseje után csak a kijelölt kereskedők vásárolhatnak baromfit.** A városhoz most érkezett miniszteri leirat értelmében február elseje után csak kijelölt kereskedők vásárolhatnak baromfit. Azokra, akik tojáskereskedői kijelölést kaptak, hivatalból kiterjesztik a baromfikereskedői jogosultságot, így külön engedélyt csak az eddig ki nem jelölteknek kell kérniük.

— **Felhívás a cséplőgéptulajdonosokhoz.** A belterületen lakó cséplőgéptulajdonosok január hó 14-ig feltétlenül állapítsák meg, hogy a gép karbantartásához és kijavításához milyen anyagokra van szükségük. Az anyagszükséglet a helyi csoport vezetőségének egyik tagja írja össze. A tanyai lakosú cséplőgéptulajdonosok anyagszükségletüket január hó 16-án és 17-én jelenthetik be Kocziszy Mátynál (Lehel-utca 1. szám). Azok részére, akik a fenti határidőig nem jelentik be anyagszükségletüket, a vezetőség nem tudja elősegíteni az anyagszükségletüket. Az elnökség.

— **Megjelent a Magyar Szárnyak új száma.** Most megjelent új számával hatodik évfolyamába lépett a magyar repülőársadalom népszerű folyóirata, a Magyar Szárnyak. Ember Sándor dr. országgyűlési képviselő bevezető szavaival kezd az új évet a gazdagon illusztrált, érdekes tartalmú lap, amely nagybányai Horthy Istvánka leventekarácsonyáról is érdekes képeket közöl.

De Gaulle híve volt Darlan gyilkosa

Páris, január 8

A Petit Parisien vichy jelentés szerint foglalkozik Bonnier de la Chapelle, Darlan gyilkosának származásával. A lap megírja, hogy a húsz esztendőes Bonnier de la Chapelle 1928-ban

élt Algírban. Apja, mint sporttudósító, a különböző északafrikai lapoknál működött. Amikor másodsor is megházasodott, zsidó nőt vett el feleségül. Bonnier de la Chapelle és apját úgy ismerték, mint akik de Gaulle hívei.

Karácsony este a Don partján

(Honvéd haditudósító század. Gödény Zoltán hdp. őrmester)

Odakint hull a hó. Minden elűnt a sokhelyen másfél, kétfételes hó alatt, csak a fák csupasz törzsei és ágai merednek itt-ott ki a végtelen fehér lepelből. A védőállást állandóan, szinte óránként kell a hótól megszabadítani.

A lövészokban fehér hólepelben őrtálló honvédek szemüket belefurják a sötétségbe, a befagyott Don tulsó partja felé figyelve. Néma csend ül meg az arcvonalat.

A miénk nem lövöldöznek most. Karácsony este van. Mindenki hazagondol, övéhez, otthonába szállnak gondolatai, hol most gyul ki a karácsonyfán a gyertya.

Minden bunkerben egy kis fenyőág jelképezi a karácsonyestét. Nagyobb nem jutott, mert itt a közelben nem nő fenyőfa. Ezt is messziről, a hátsó vonalokból hozták minden századhoz előre.

A tágasabb századparancsnoki kiserődben gyűl egybe a század tisztikara és legénysége, a figyelő őrszemek kivételével. Itt a fronton az egész század egy nagy család. Jóban-rosszban egyformán osztozkodnak, bajban, küzdelemben testvériesen, b. j. társiasan segítik egymást, a vérben, tűzben összeforrtak.

Meghatottan vizsgálom végig a kemény magyar arcokat, amelyeken most lágyabbak lettek a vonások, a szigorú ráncok elsimulnak, szemük könnyesen ragyog és ajkuk mosolyra húzódik.

Sokaknak mellén csillog a bronz vitézségi érem, néhányan a kisézüst és egynek zubbonyán a nagyezüst, mint a bátorság és önfeláldozó vitézség látható jelképei.

Maga a századparancsnok, vitéz Násfay Gábor főhadnagy, fiatal huszonhat éves ifjú. Atyja után vitéz, de az ő zubbonyán is ott ragyog már a Legfelsőbb Hadúr kitüntetés és zubbonya gomblyukában virít a német vaskereszt szalagja. Ott áll a piros-fehér-zöld zászlóval letakart kis asztal mellett, melyen a szerény fenyőágacska jelzi a szent estét. Az asztalka mögött a szeretet-csomagok hegye, az otthon, a család szeretetének ide, messze Oroszországba küldött tanúja. Ezek a kis csomagok most nemcsak a szívünket, lelkünket melegítik, hanem tudunkra adják azt is, hogy a haza, az otthon nemcsak áldozatot, kitartást kíván tőlünk, hanem tetteinkben, gondolatokban és érzésben is a lélek teljes melegével velünk együtt érez.

— Bajtársak! — csendül fel a

főhadnagy úr ajkán — karácsony estéje van. Most otthon minden családban ott ülnek a karácsonyfa mellett. Meggyújtják a kicsiny gyertyákat és ezen a szent estén minden családban reánk, harcoló honvédekre, apákra, fiúkra, testvérekre gondolnak, éretünk imádkoznak.

A tekintetekben a meghatottság fénye csillog s az emberek hallgatják a keresetlen, egyszerű szavakat.

Ezen a szent estén, közel kétezer évvel ezelőtt jött el közeink Jézus, az Isten fia, hogy megváltsa a bűntől a világot. A mi küldetésünk az is, hogy megváltsuk, megszabadítsuk a világot a bűntől, a bolsevista rémuralom borzalmaitól. Azért harcolunk és azért szenvedünk és ha kell, az életünket is feláldozzuk, hogy otthonuukat, családunkat, gyermekeinket megvédjük ettől a veszedelemtől. Érezzük, hogy ebben a harcunkban Isten és az Ő fia, Jézus, állandóan velünk van és most is itt van közöttünk láthatatlanul, de mégis láthatóan a szeretet által. Ezek a kis szeretet-csomagok mind Őt jelképezik. Jézus szíve hozta el bennük az otthon, a család üzenetét és szeretetét közeink, akik itt a távoli-keleti pusztában, messze hazánk határaitól, fagyban, hóban, viharban, tűzben talpig fegyverben őrt állunk, erre az estére közeink varázsolták a karácsony hangulatát. Azt a boldogító érzést, mely mindnyájunk arcára könnyet és mosolyt varázsol egyszerre. Mindnyájótoknak az otthon nevében is boldog és kellemes karácsonyi ünnepet kívánok és kívánom azt, hogy nemsokára győztesen menjünk haza együtt a megmentett családi otthonba.

Most elcsuklik egy hang, de nyomban erőre kap s felzeng a karácsonyi ének. Áradó szívvel énekeljük mind.

Ezután a Himnusz foházkodik az ég felé áhítatosan. S megint a karácsonyi ének.

A honvédeket csak ködösen látom. Könnyes az én szemem is, mint mindnyájunké.

Megkezdődik a szeretet-csomagok kiosztása. Mindegyik honvédnek jut. Násfay főhadnagy egymásután szóltja honvédeit és meleg kézszorítás közben adja át mindegyiknek a karácsonyi ajándékot.

Lassan elfogy a csomaghalom. Az utolsót nekem, a vendégnek, adja át Násfay főhadnagy. Nem is tudom hogyan megköszönni, csak egymás szemébe nézünk, mint akkor, október 12-én a vörös áttöréskíséletnél. Akkor hajnalban is együtt indultunk el

a harcba és rohantunk jó három kilométert a tartalékkal, hogy idejében érkezünk...

A honvédek elvonultak, ki-ki a fedezékébe és boldog izgalommal bontogatják a kis csomagokat.

Még sokáig beszélgetünk. Minduntalan az otthon, a haza kerül szóba és boldogan mesélgetünk a régi, szép karácsonyestékről. Éjfél felé jár az idő, amikor felkerekedünk, hogy végigjárjuk az állásokat.

A hideg szél az arcunkba vág és meglobogtatja rajtunk a ruhát.

Valahol jobbra egy rakéta zöldesfehér fénye hasít bele vakítóan a fehér éjszakába. És eldördül egy lövés...

Azután megint csend. Csak a suhogó szél csapkodja a hópelyheket.

Karácsony este van...

— Az ev. Rudolf gimnáziumban a szünet január 24-ig tart.

— **Halálos ítélet az elsötétítés ideje alatt elkövetett betöréses lopásért.** A budapesti büntetőörvényszék, mint rögtönítélő bíróság csütörtökön tárgyalta Csordás Gyula bűnügyét, aki egy társával együtt az elmúlt év decemberének egyik napján, az elsötétítés ideje alatt betöréses lopást követett el. Csordás részben bűnszónak vallotta magát. A kihallgatott tanúk ugyancsak igazolták bűnösségét és ezért a bíróság elsötétítés a'att üzletszerűen végrehajtott betöréses lopásért kötéltálati halálra ítélte. Az ítélet kihirdetése után a bíróság kegyelmi tanácsa alakult át.

Kondoroson a csend-feltűnt, hogy Sinkó József kereskedő, aki már többször volt büntetve, feltűnően költözik. Vallatára fogták, honnan van a sok pénze és ekkor bevallotta, hogy őt lakásbetörést követett el. A csendőrök Sinkó kihallgatásának befejezése után átkísérték az ügyészségre, ahol megindult ellene az eljárás.

— „A városi kihágási bíróság megbüntetett több békéscsabai kereskedőt a nagykereskedői ipar szabálytalan gyakorlása miatt” címen lapunk tegnapi számában megjelent közleménnyel kapcsolatban kapott értesítés alapján közöljük, hogy Bieilik Kálmán utólag igazolta nagykereskedői jogosultságát.

— Ezen a héten a Réthy és a Thöresz gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— **Üzenet a frontról.** Nagy Sándor szakaszvezető zöldszíni tábori lapot küldött szerkesztőségünknek messzi Oroszországból. Erzsébethelyen, a Ludvig-utca 5. szám alatti házból indult naponta munkára, míg itthon volt, most a Don partján áll a vártán és teljesíti a haza nagy parancsát. Hazaérkezett levelében meleg szívvel kíván boldog új esztendőt hozzátartozóinak, rokonainak, ismerőseinek és Békéscsaba város egész népének.

„Sok könnyet akarunk lefőrtölni, gondok áradatát feltartóztatni, tehát anyagi erőnk határáig kérjük a társadalmi támogatását!”

Mindent a honvédcsaládoknak! Minden fillért a hadbavonultak hozzátartozóinak!

A békéscsabai rendőrkapitányság rendelete a közrend megzavarásának megakadályozásáról

A m. kir. rendőrség békéscsabai kapitánysága a következő rendelet adta ki:

A 39.820/1921. B. M. sz. rendelet 38 §-ában biztosított jogkörömben a közrend megzavarása és botrányokozások megakadályozása érdekében a következőket rendelem:

1. §. Tilos: Nappal nyilvános helyen indokolatlanul zajt ütni, az éjjeli nyugalmat lárma, ordítás, dalolás, vagy bármilyen módon megzavarni.

2. §. Ablakot, kaput, kerítést, görredőnyt, stb. döngetni, csengetyút ok nélkül meghúzni, ajtón, ablakon bekiabálni.

3. §. Nappal az utcán, kivéve az ünnepi alkalmat, általában véve éjjeli rendőrhatalom engedély nélkül zenélni, vagy zenéltetni.

4. §. Közhelyeken botrányosan viselkedni, valamint másokat akár szóval, akár cselekvésekkel, akár pedig külső látható jelekkel sértetgetni, csúfolni, vagy kigúnyolni s ezáltal botrányt előidézni.

5. §. Belterületen akár éles, akár vaktöltéssel s bármilyen fegyverrel löni, vagy robbanótényt eldurantálni.

6. §. Belterületen dobálni, gumit, vagy szélpuskával, vagy egyéb játékfegyverrel lövöldözni, ostromral durrogatni.

7. §. Nyilvános mulató helyen a hivatászerű fegyverviselést kivéve, lövő, vagy szűrő fegyverrel, vagy más testi épségre veszélyes eszközzel megjelenni.

8. §. A városi közkert ültetvényeit, gyepágyait heveréssel rongálni, azokon keresztül menni, padjait illemsértő módon fekvésre használni.

9. §. Ajtón, ablakon nyilvánosan, továbbá kerítésen keresztül az utcára bármilyen tárgyat kidobni. Más ajtaján, ablakán, kerítésén keresztül szobájába, vagy udvarába bármilyen tárgyat bedobni. Közhelyen bármilyen csúszós, szúrós, vagy vágó tárgyat eldobni.

10. §. 16 éven aluli gyermekeknek — szüleik társasága nélkül — a csupán felnőtteknek látogatható nyilvános helyeken: kávéház, kocsmá, bor-, sör- és pálinkamérés, táncmulatság, stb. megjelenni, a fentebb megjelölt helyekre őket elengedni, ott időzésüket megtűrni, vagy kiszolgálni.

11. §. Állatokat a közutak medencéjéből itatni.

12. §. A ház tulajdonosának, vagy bérletjének a ház utcára nyúló kapuját télen (októbertől márciusig) legkésőbb este 9 órán, nyáron (áprilistól szeptemberig) legkésőbb este 10 órán túl nyitva tartani, a kaput télen reggel 6, nyáron reggel 4 óra előtt véglegesen kinyitni.

13. §. Az est beálltával idegen lakóház előtt ácsorogni.

14. §. A házak kapuit, ajtóit, az arra jogosítottakon kívül bármikor szándékosan kinyitni, vagy eltorlaszolni.

15. §. A szülőknél, a gyámoknál, felügyelőknél, gondozóknál a 16 éven aluli gyermekeknek, gyámoltjaiknak, felügyele-

tükre, gondozásukra adott gyermekeknek a város beépített belterülete szélén levő u. n. kubikgödörökben és csatornáknál való fürdést megengedni, vagy ez irányban a kellő felügyeletet elmulasztani.

16. §. Aki a fentebb megállapított rendőri tilalmakat megszegi, amennyiben cselekménye súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és a 39.820/1921. B. M. rendelet 38. §-a alapján az 1928. évi X. tc. 5. §-a értelmében az 1901. XX. tc. 23. §-ában megállapított célokra fordítandó 100 pengő pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 5 (öt) napig terjedhető elzárással büntetendő.

E rendeletbe ütköző kihágások felett elsőfokon a m. kir. rendőrség békéscsabai kapitányságának vezetője, vagy helyettese, a belügyminiszter által rendőri büntető bíraskodással megbízott tisztviselő, másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya, harmadfokon pedig a belügyminiszter bíraskodik.

Ez a rendelet a kihirdetést követő 24 óra elteltével lép életbe és kifejezett megújítás nélkül 1943. évi december hó 31-ig érvényes.

A kapitányság vezetője:

GAJDÁN

m. kir. rendőrtanácsos.

Halálos szerencsétlenség történt Békéscsabán

Halálos szerencsétlenség érte csütörtökön Fegő György 68 éves békéscsabai, Kisrét-utca 2. szám alatt lakó fuvarost. Az eddigi megállapítás szerint a fuvaros a Kőrgát meletti nádásból nádat szállított. Magasan megrakott kecsiján a nádat le akarta kötni Fegő György, amikor a kötél elszakadt. A kötél elszakadása következtében az öregember hanyat lezuhant a kocsiról és a fején súlyosan megsebesülve terült el a fagyos földön.

A szerencsétlenségről azonnal

értesítették a mentőket, akik miután elsősegélyben részesítették az öreg fuvarost, beszállították a kórházba. A kórházban ápolás alá vették, segíteni azonban nem tudták rajta, mert a sérülés olyan súlyos volt, hogy Fegő György kevéssel kórházba szállítása után meghalt.

Orvosi vélemény szerint az öregember az esés következtében koponyaalapi törést szenvedett és az okozta a halálát.

A halálos szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Érdekes javaslat a tanoncnevelés és oktatás szakszerűbbé tételére

Az IPOK átirata a Békéscsaba és Vidéke Ipartestülethez

Az Ipartestületek Országos Központja átiratot intézett a Békéscsaba és Vidéke Ipartestülethez és átiratában közli, hogy a Kaposvár és Vidéke Ipartestület értékes indítványt tett a tanoncnevelés és oktatás szakszerűbbé tételére.

A kaposvári javaslat azt kívánja, hogy a tanoncnevelés és oktatás szakszerűbbé tétele céljából szervezzenek országsszerte minden nagyobb városban és járási székhelyen iparostanoncnevelő iskolákat. Az előképző iskola egy évfolyamos lenne és ebben legalább heti 30 órában meg kellene tanítani a leendő iparos tanoncokat a mai tanonciskola első és második évfolyamainak közismereti tárgyaiból előadott ismeretanyagára. A számtanból, mértanból, fogalmazásból és helyesírásból, szabadkézi rajzból — folytatja a kaposvári javaslat — elsajátíthatnák itt a növendékek azokat az alapismereteket, amelyekre ezután a már leszerződött tanoncnak igazi szakmabeli tanonciskolai oktatását fel lehetne építeni. Ily módon a tanonciskolai oktatás anyaga tisztán csak ipari kalkulációkra, könyvelésre, anyagismeretűre vagy technológiára és a szakmára szorítkoznék, mely anyagok elvégzésére heti négy óra is elegendő lenne s így a tanoncok a tanonciskolai oktatás miatt legfeljebb csak egy délutánra hiányoznának a műhelyből, ami lehetővé tenné a tanoncoknak iparukban való lehető legtovább megmaradását. Addig tehát, amíg valaki ezt az előkészítő

tanfolyamot el nem végezné, nem lenne leszerződhetetlen tanonc. Amennyiben a fenti tervnek megvalósítása anyagi, vagy más okból a mai háborús időkben egyelőre kivihetetlen lenne, javasoljuk — mondja a Kaposvár és Vidéke Ipartestület —, hogy a nyolcosztályú elemi népiskola felső tagozatának, tehát V.—VIII. osztályainak tanterve akként alakíttassék át, illetve módosíttassék, hogy az iparostanonciskola első és második évfolyamainak közismereti tanítási anyaga abban teljesen feldolgozható, úgyhogy a VIII. osztályból kikerülő növendékek sikerrel tanulhassák a teljesen szakszerűvé fejlesztett iparostanonciskola tanítási anyagát.

Az IPOK a Kaposvár és Vidéke Ipartestület javaslatával kapcsolatban arra kéri a Békéscsaba és Vidéke Ipartestületet, hogy foglalkozzék az indítvánnyal és tegye meg észrevételeit. Értesülésünk szerint a Békéscsaba és Vidéke Ipartestület legközelebbi előjárósági ülésén tárgyalja a kaposvári javaslatot.

Kereskedelmi vállalat keres

lehetőleg kereskedelmi szakfolyamot, vagy legalább 4 középi-kolát végzett fiatal

irodai munkacserőt

Sajátkezüleg írt ajánlatok bizonyítvány másolatokkal „Hitel-vállalat” jellegűre a kiadóhivatalba küldendők.

Színház

HETI MŰSOR:

Pénteken: Vedd le a kalapod a honvéd előtt. Operett.

Szombaton: Vedd le a kalapod a honvéd előtt.

Vasárnap délután 4 órakor és este 7 órakor: Vedd le a kalapod a honvéd előtt.

Hétfőn: A bolond Asvayné.

Kedden: Viharos szerelem. Zenés bohózat.

Szerdán: Ártatlan vagyok. Dolly Ferenc vendégszereplésével.

Csütörtökön: Ártatlan vagyok. Dolly Ferenc vendégszereplésével.

Pénteken: Aranysárga falevél. Operett.

Szombaton: Aranysárga falevél. Vasárnap délután 4 órakor és este 7 órakor: Aranysárga falevél.

Hétfőn: Leány a talpán. Operett.

Kedden: Gül Baba.

Békéscsaba megyei város Adóhivatala

20/1943. ikt. sz.

Hirdetmény

Békés vármegye ebtartási szabályrendeletének 4. §-a alapján közhírré teszom, hogy az 1943. évre szóló ebadó kivételése céljából minden eb birtokosa köteles a birtokában levő és a szabályrendelet értelmében adókötelesség alá eső ebet rendeltetésének megjelölésével sajátkezüleg aláírt lapon éventént január 1-től 31-ig a városi adóhivatalnál bejelenteni.

A bejelentés céljaira szolgáló üriap a városi adóhivatalban a hivatalos órák alatt az egyes kerületvezetőknel kapható. Aki január 31-ike után szerez adókötelesség alá eső ebet, vagy akinek ebe ezen idő után lett elválasztva, úgyisintén az az eb-birtokos, aki ezen idő után telepedett le a városban, a bejelentést a szerzés, elválasztás vagy telepedést követő 8 napon belül tartozik megtenni.

Kihágást követ el és pénzbüntetéssel kell büntetni azt, aki a birtokában levő ebet adóztatás céljából be nem jelenti, a ki adóztatás céljából a tulajdonában levő ebről az adatokat a valószínűségnek meg nem felelően jelenti be.

Békéscsaba, 1943. január 2.

Horváth István tanácsnok.

PROHIRDETÉS

Hirdetmény: szombat 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vagy fel a kiadóhivatal. A hirdetményt a feladatok közzétételéig illetendő. Cím a kiadóhivatalban levő hirdetményekre vonatkozóan csak valasztélag ellenében válaszolhatunk. Jeleget levelet kiadóhivatalban 20 fillér bélyeggel. Ikt. sz. 20/43.

Tanyást keresek. Jelentkezni Árpád-sor 40 sz. alatt.

Gépirásban jártas egyént délelőtti elfoglaltságra felvesszünk Cím a kiadóhivatalban.

Gyermek mellé intelligens feleséget vagy nevelőnőt keresek vidékre. Cím a kiadóhivatalban.

Ügyes házirovonót keresek gyermekruha, ágynemű és férfifehérnemű varráshoz, 1-2 hétre vidékre. Cím a kiadóhivatalban.